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11. Manažérske zhrnutie: 
 

Kľúčové slová:  matematická gramotnosť, slovná úloha,   práca s grafmi, práca s informáciami  

 

Krátka anotácia: 

 

Možnosti rozvíjania matematickej gramotnosti žiakov riešením slovných úloh. Využitie programu 

Excel na prácu s grafmi a tabuľkami. 

 

http://www.gsobrance.edupage.sk/


Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  

 

Na tomto stretnutí sme sa zaoberali možnosťami rozvíjania matematickej gramotnosti žiakov 

riešením slovných úloh. Výber konkrétnych matematických slovných príkladov je z reálneho života, 

zo sféry reálnych životných situácií. 

Využili sme pritom program Excel, v ktorom sme sa naučili robiť jednotlivé grafy. Ukázali 

sme si ako vyriešiť zopár slovných úloh a ako zakresliť graf. Učili sme sa vytvárať interaktívny 

excelovský hárok na riešenie matematickej úlohy. Ukázali sme si konkrétne matematiké úlohy. Napr. 

V rodine Marčákovcov sú tri zárobkovo činné osoby. Máme k dispozícii prehľa mesčných 

píjmov otca, matky a syna po jednotlivých mesiacich. Vytvorte  tabuľku, ktorá predstavuje  prehľad 

mesačných príjmov za prvý polrok.  

Pomocou excelovského zošita sme jednoducho vymodelovali uvedenú úlohu. 

Do prvého stĺpca sme napísali osoby: otec, mama, syn. Do duhého stĺpca sme napísali prehľa príjmov 

za január, do ďalšieho február ....tabuľku sme sformátovali, tiež sme použili vzorce na súčet príjmov 

v jednotlivých mesiacoch, tiež priemer u jednotlivých osôb za mesiac. Využili sme pritom 

inteligentné kopírovanie. 

Zostrojili sme stĺpcový grafna zobrazenia závislosti veľkostí zárobkov mužskej časti rodiny 

od jednotlivých mesiacov... 

Do vytvoreného grafu možno pridávať z tabuľky ďalšie údajové rady, porrípade jednotlivé 

hodnoty. Ak máme v grafe zobrazených viac údajových radov, nemusíme pre každý z nich využiť 

rovnaký typ grafu. Často sa napr. používa kombinácia stĺpcového grafu s čiarovým. 

 



12. Závery a odporúčania: 

 

Závery a odporúčania: Podobné príklady je možné riešiť so žiakmi na vyučovacích hodinách a 

zaraďovať ich do plánu v súlade s preberanou témou.   Žiaci majú možnosť oboznámiť sa s rôznymi 

typmi grafov a ich interpretáciou. Riešenie príkladov si vyžaduje pozornosť v procese analýzy, 

vyhodnotenia grafických údajov a dôslednosť vysloviť zo znázornených udalostí závery. Našou  

snahou by malo byť narušiť stereotyp vyučovania zadávaním zaujímavých a netradičných úloh, 

burcovať myseľ žiaka a dávať vždy nové podnety na rozmýšľanie. 
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